
Studium a život
v Česku očima 
zahraničních
studentů

Dům zahraniční spolupráce
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Dům zahraniční spolupráce
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Příspěvková organizace
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy
České republiky

Česká národní agentura
pro mezinárodní vzdělávání a výzkum

Informační, poradenské a analytické
služby v oblasti mezinárodního vzdělávání
a výzkumu

„Usnadňujeme mezinárodní spolupráci ve vědě
a vzdělávání a podporujeme zapojení co nejširšího 
spektra organizací i jednotlivců do mezinárodního 
vzdělávání.“

Průvodce mezinárodním vzděláváním



Důležitost zahraničních
studentů pro Česko
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Populační vývoj v Česku
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Zdroj dat: Veřejná databáze ČSÚ

Přírůstek/úbytek stěhovánímPřirozený přírůstek/úbytekCelkový přírůstek/úbytek
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-110 000

110 000

220 000

330 000

440 000

0

Odhady za 
rok 2023:

92 000

120 000
narození,

úmrtí.

https://www.czso.cz/csu/czso/obyvatelstvo_lide


Roční dopady zahraničních
studentů na ekonomiky
v zemích EU
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Francie

33 mld. CZK

Španělsko

94 mld. CZK
nepřímý dopad

40 mld. CZK
přímý dopad

Estonsko

2 x zvýšení
daní mezi 2020 – 2021 odvedených
zahraničními studenty.

Nizozemsko

37 mld. CZK
z toho studenti mimo EHP (22 mld. CZK)



Dopad zahraničních studentů 
na českou ekonomiku
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Dopady, které přispívají
ekonomice a trhu práce:
▪ poplatky za studium

▪ placení daní a pojištění

▪ práce v Česku

▪ následná naturalizace

64 % zahraničních studentů 
pracuje už při studiu.

Procento absolventů, kteří zůstávají
po studiu v Česku kvůli práci

45 %



Aktivity STUDY IN se odráží i v

Prioritách a cílech jednotné zahraniční
prezentace České republiky pro období
let 2021 – 2023.

Study in Czechia
Prezentace ČR jako inovativní

země pro studium i vědu
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Usnesení vlády České republiky ze dne 21. prosince 2020 č. 1361: Priorita č. 1.



▪ Jednotná propagace českého vysokého
školství pro zahraniční studenty
a partnery,

▪ Metodická a koordinační role v podpoře
internacionalizace vysokých škol,

▪ Účast na mezinárodních vzdělávacích
veletrzích, organizace networkingových
misí pro VŠ v zahraničí,

▪ Spolupráce s MZV (zastupitelské úřady,
Česká centra), MPO (CzechInvest, CzechTrade),
MPSV (úřad práce, EURES) a dalšími subjekty.

Cíle a aktivity
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Stav zahraničních
studentů v Česku

9

02



Vývoj počtu zahraničních studentů od roku 2002

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
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Poměr zahraničních studentů

18%

54 770

Počet zahraničních
studentů

Celkový počet studentů vysokých

škol v Česku je 304 518.
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67 % zahraničních studentů 
studuje v českém jazyce.



Zastoupení dle studijního
programu
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Podíly zahraničních studentů
na jednotlivých stupních studia
oproti podílům českých studentů

62 %

32 %

6 %

53 %

37 %

10 %

▪ čeští studenti ▪ zahraniční studenti

155 171

287 93

81 825

20 523

14 873

5 632
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Země
Počet

zahraničních
studentů*

Procentní
změna

za 1 rok

Procentní
změna
za 5 let

1. Slovensko 20920 0,3 % -2,6 %

2. Rusko 7645 -5,3 % 32,9 %

3. Ukrajina 6224 42,2 % 104,0 %

4. Kazachstán 2747 7,1 % 68,3 %

5. Indie 1815 23,3 % 165,4 %

6. Bělorusko 1074 4,7 % 43,0 %

7. Německo 871 -6,6 % 17,4 %

8. Itálie 785 14,6 % 110,5 %

9. Čína 669 3,7 % 63,6 %

10. Írán 573 8,9 % 185,1 %

Země
Počet

zahraničních
studentů*

Procentní
změna

za 1 rok

Procentní
změna
za 5 let

11. Turecko 511 20,8 % 156,8 %

12. Vietnam 486 8,2 % -25,6 %

13. Izrael 484 13,9 % 57,7 %

14. Spojené státy 430 -2,1 % 32,7 %

15. Ghana 378 8,9 % 51,2 %

16. Bangladéš 369 57,0 % 476,6 %

17. Ázerbájdžán 362 -3,1 % 82,8 %

18. Nigérie 357 44,0 % 210,4 %

19. Polsko 351 6,4 % 0,0 %

20. Spojené království 337 -8,9 % -38,8 %

Změny v počtech přijíždějících studentů

*Jedná se o počty zahraničních studentů, kteří k 31. 12. 2022 studovali 
na českých vysokých školách. Zdroj: SIMS k 31. 12. 2022

Procentní změny v počtu zahraničních studentů z 20 nejvíce zastoupených zemí. 



Výzkum na českých
vysokých školách 2023
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Mapování oblastí:
▪ Propagace Česka a českého vysokého

školství v zahraničí,

▪ Podpora zahraničních studentů před příjezdem,

▪ Kvalita studijních programů na českých
vysokých školách,

▪ Služby a životní podmínky pro zahraniční 
studenty.

Cílová skupina:
Zahraniční studenti aktuálně studující na českých 
vysokých školách v prezenční formě studia ve 
všech stupních, tj. bakalářském, magisterském i 
doktorském, v českém i anglickém
jazyce



Důvody pro studium v Česku
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Zdroje při hledání
informací o studiu
v Česku

Online prostředí Konzultace s přáteli
či rodinou

Sociální média Informace poskytované
středními či vysokými
školami v dané zemi

52 % 49 %

21 % 19 %

„Vybrat správnou univerzitu
je jako hledat oblíbenou knihu v 

přeplněné knihovně.”
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50%

32%

27%

24%

23%

20%

18%

16%

15%

13%

12%

10%

6%

4%

Kvalita studia

Konkrétní studijní program

Kulturní nebo jazyková blízkost

Kvalita života

Konkrétní vysoká škola

Výše poplatků za studium

Geografická poloha země

Životní náklady

Bezpečnost

Možnost studovat v angličtině

Přátelé nebo rodina žijící v Česku

Možnost pracovat při studiu

Stipendium

Jiné

Důvody pro studium v Česku (N = 6 388)*

9 z 10 zahraničních studentů 
považuje svůj studijní program
v Česku za kvalitní.

85 % zahraničních studentů
by si Česko vybralo znovu.
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„Hlavní přednášející je jeden
z nejlepších na světě.”

8 z 10 zahraničních studentů
se domnívá, že na jejich studijním
oboru se nachází 70 a více
procent kvalitních učitelů.

9 z 10 zahraničních studentů
by studium v Česku doporučilo
svým kamarádům či rodině.
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Regionální rozdíly

studentů ze Severní 
Ameriky považuje
kvalitu studia za
odpovídající
nákladům
na studium.

76 %

studentů ze západní Evropy by doporučilo
studium v Česku svým přátelům a rodině.

73 %
respondentů z východní a jihovýchodní Evropy by si vybralo
stejný studijní program a VŠ v Česku, kdyby se mohli
rozhodnout znovu.

62 %

ruských respondentů
považuje svůj studijní
program za kvalitní.

studentů z Afriky by Česko
doporučilo ke studiu.

91 %

91 %

o Nízké náklady na 
školnéo Příležitost studovat v AJ

o Kvalita studia

o Konkrétní studijní program

motivace studovat
na českých VŠ



Podmínky pro studium a život
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Proces uznání
předchozího vzdělání

45 %

68 %

2020 2023

+23%
zlepšení

▪ Všeobecné zhodnocení procesu: jasný, 
srozumitelný, nápomocný přístup.

▪ Zlepšení ovlivněno pravděpodobně 
institucionální akreditací (kompetence
v posuzovaní v rukách akreditovaných 
univerzit).



22

Proces získávání víz

19

16

14

20

11

28

29

33

34

33

Celkem

Jazyk studia - Angličtina

Jižní a jihovýchodní Asie

Střední Asie

Indie

Proces získání víz byl časově/administrativně
nenáročný (porovnání let 2020 a 2023)

%2023

2020

2023

2020

2023

2020

2023

2020

2023

2020

▪ 52 % respondentů ze zemí mimo EU potřebuje 
vízum k pobytu nad 90 dní (dlouhodobé za účelem 
studia).

▪ Pro 75 % respondentů je podání žádosti
o vízum časově či administrativně náročné.

▪ Zlepšení o 10 procentních bodů oproti roku 2020.

%

%

%
%

%

%
%

%
%
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Služby pro studium a život

9 z 10 zahraničních studentů je spokojeno
s přístupem administrativních pracovníků.

8 z 10 respondentů vnímá kladně jasnost
a dostupnost informací na českých VŠ.

9 z 10 studentů hodnotí pozitivně dopravu 
v poměru ceny a kvality.

Prostor pro zlepšení

77 %
Respondentů považuje spolky na 
vysokých školách za kvalitní. 

73 %
Dotázaných vnímá poradenské služby 
na své vysoké škole jako kvalitní

58 % Právě tolik respondentů je spokojeno
s možnostmi ubytování.
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Integrace zahraničních
studentů

92

75

64

47

41

64

59

Cítím se začleněn/a
mezi české studenty

Slovensko

Ostatní země

Český jazyk

Anglický jazyk

Bakalářský

Magisterský

DoktorskýIntegrace je pro studenty
anglickojazyčných programů

znatelně obtížnější.

8 z 10 zahraničních studentů se cítí začleněno
mezi ostatní zahraniční studenty

6 z 10 se cítí začleněno mezi české studenty

7 z 10 považuje místní komunitu za přívětivou

%

%

%

%

%

%

%



Výhledy do budoucna
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Polovina zahraničních 
studentů chce po dokončení 
studií v Česku zůstat

"Již v Česku pracuji na plný úvazek a plánuji 
nadále pokračovat na stejné pozici.“

„Líbí se mi Česko jako stát, kde bych
si přála strávit svůj život a založit rodinu.“

„Mám zájem v České republice
po ukončení studia zůstat a žít.“

a pracovat nebo 
pokračovat ve studiu
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Zahraniční absolventi jsou cenným kontaktem, 
který mimo jiné podporuje ekonomické, 
kulturní a diplomatické zájmy ČR.

Národní absolventský 
program Czechia Alumni

▪ udržení a lepší využití vazeb s absolventy českých
vysokých škol v zahraničí,

▪ podpora retence talentovaných lidí
pro český pracovní trh,

▪ propagace českého vysokého školství
a dobré image Česka,

▪ rozvoj jednotné databáze zahraničních absolventů, 
networkingové akce, zprostředkování informací
o pracovním trhu.
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Shrnutí

Přinášejí různorodost a kulturní obohacení 
do českých vysokých škol, což zvyšuje kvalitu 
vzdělávání. Jejich přítomnost pozitivně 
ovlivňuje ekonomiku země a pomáhá 
vyrovnat se s demografickým poklesem. 

Hlavním důvodem pro studium v Česku je kvalita 
vzdělání, přicházejí za konkrétními obory a 
oceňují kvalitu učitelů. Téměř polovina studentů 
tvrdí, že by v Česku ráda zůstala a prosadila se 
na trhu práce nebo dále studovala.

V předpříjezdových procesech pomáhá 
uznání předchozího studia, avšak víza jsou 
pořád administrativně náročná. Zahraniční 
studenti oceňují přístup pracovníků na 
školách a dopravu. Obtížnější je integrace 
zahraničních studentů mezi české studenty.

Investice do náboru se vrací v podobě 
vzdělaného integrovaného člověka. To 
posiluje vytváření pozitivního obrazu Česka 
v zahraničí, z kterého Česko těží dlouhodobě 
po zbytek života absolventa.

Česko je pro zahraniční
studenty chytrá volba

Systematická práce se zahraničními
studenty a absolventy je nezbytná

Zahraniční studenti jsou
pro Česko důležití

I přes některé výzvy jsou
podmínky hodnoceny dobře
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Pro více info

▪ dzs.cz
▪ studyin.cz
▪ Kontakt na zahraničního absolventa 

ČVUT: Oleg.Fetisov@cvut.cz

▪ Fotografie k použití, zdroj: 
Study In Czechia, DZS,
ke stáhnutí zde

https://eu.zonerama.com/DZScz/Album/11050489


Dům zahraniční spolupráce (DZS)

Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1
+420 221 850 100
info@dzs.cz

dzs.cz

Děkujeme 
za pozornost.

Facebook
@dzs.cz | studyincz
@erasmusplusCR
@mladezvakci
@czelobrussels

Instagram
@dzs_cz
@studyinczechia
@eurodesk_cz

X
@dzs_cz
@CZELO_Brussels

LinkedIn
@dzs_cz
@Study in Czechia | @Czechia Alumni

YouTube
@dzs_cz | @Study in Czechia

https://www.facebook.com/dzs.cz/
https://www.facebook.com/studyincz/
https://www.facebook.com/erasmusplusCR
https://www.facebook.com/mladezvakci/
https://www.facebook.com/czelobrussels
https://www.instagram.com/dzs_cz/
https://www.instagram.com/studyinczechia
https://www.instagram.com/eurodesk_cz/?hl=cs
https://twitter.com/dzs_cz
https://twitter.com/CZELO_Brussels
https://www.linkedin.com/company/dzs_cz/
https://www.linkedin.com/company/study-in-czechia
https://www.linkedin.com/groups/8915150/
https://www.youtube.com/channel/UCG0LN9Gh9Hjc2803QuuPoOw
https://www.youtube.com/channel/UCsi-3FFPfJ3ImCxRLRk3pKw
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